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Circolare n°45 

 
 

          Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 

 

OGGETTO: Interesse legale. Riduzione dal 1° gennaio 2016 

 

 

 

 

 

Riduzione interesse legale dal 1° gennaio 2016 

 
Ai sensi dell’articolo 1284, primo comma, del codice civile, ogni anno con Decreto del Ministero dell’Economia e delle 

Finanze viene rivisto il saggio di interesse legale “sulla base del rendimento medio annuo lordo dei titoli di Stato di 

durata non superiore a dodici mesi e tenuto conto del tasso di inflazione registrato nell’anno”. 

 

NOTA BENE - Per il 2016 il saggio di interesse legale ammonterà allo 0,2%. 

 

Si registra una ulteriore riduzione rispetto agli anni precedenti, come evidenziato nella seguente tabella. 

 

ANNO Saggio di interesse legale % 

Gentile Cliente,  

con la stesura del presente documento informativo, Le evidenziamo che è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 

del 15.12.2015, il Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze che fissa per l’anno 2016 il saggio di interesse 

legale: per il 2016 ammonterà allo 0,2%. 
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2014 1% 

2015 0,5% 

2016 0,2% 

 

Gli effetti della riduzione del saggio di interesse legale esplicheranno i propri effetti principalmente sui ravvedimenti 

posti in essere dal 1° gennaio 2016. 

 

 
ESEMPIO - Chi non ha versato l’Imu e la Tasi entro lo scorso 16.12.2015 e provvede al versamento nel 2016, dovrà 

applicare: 

 l’interesse legale dello 0,5% fino al 31 dicembre; 

  e quello dello 0,2% per il successivo periodo di ritardo. 

 

 
 

 

Distinti saluti 

 

 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, 

riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi adempimenti di Vostro 

interesse……  


